

挺膺担当向未来 支点建设青春行

曾都区开展主题团日活动 点亮青春信仰之光

随州日报讯(通讯员王元勇)为传承弘扬“五四”精神,凝聚青春力量,近日,共青团曾都区委联合区教育局,在编钟初级中学举行曾都区“挺膺担当向未来 支点建设青春行”示范主题团日活动,团结引领广大团员青年坚定不移听党话、跟党走,勇担青春使命,增强团员先进性和荣誉感,全区中学(中职)学校团组织负责人、编钟初级中学新团员、优秀团员代表共计200余人参加。

活动在庄严肃穆的国歌声中正式启幕,铿锵旋律回荡在活动现场,庄重热烈的氛围瞬间点燃了在场每一位团员青年的爱国热情。活动中,曾都区委相关领导向光荣加入中国共产主义青年团的新团员代表致以热烈祝贺,并为全区广大青年送上节日祝福与亲切问候。同时,对团员青年们提出殷切期望:坚定理想信念“强信念”,勇做勇攀高峰的“追梦人”,以信仰之光照亮前行之路;学思践悟“长才干”,争当本领过硬的“实力派”,在知识的海洋中汲取养分,锤炼专业技能;实干笃行“展锐

气”,敢为支点建设的“弄潮儿”,以奋斗姿态投身发展浪潮;修身养德“正品行”,甘做引领风尚的“先行者”,用高尚品德塑造青春形象。

共青团曾都区委表示,将坚守为党育人的根本职能,持续深化青少年思想政治引领工作。通过多样的活动形式与教育方式,激发新时代青年对政治进步的不懈追求,团结带领全区团员青年积极投身环境提升与支点建设,让青春在曾都高质量发展生动的实践中绽放绚丽之花。



▲近日,随州一中举行高二年级期中考试表彰大会暨家长会,总结阶段性教学成果,表彰优秀学子,凝聚家校育人合力。(随州日报通讯员 任宝萃摄)

教育动态

白云湖小学教联体开展德育跟岗交流活动

随州日报讯(通讯员孙秀芬)近日,曾都区白云湖小学教联体组织开展为期一周的德育跟岗交流活动,来自成员学校的10余名德育骨干走进龙头学校白云湖小学,通过沉浸式观摩、互动式研讨,共同探索新时代德育工作的创新路径。

的自主管理模式,到课间楼层“安全员”岗位实践;从“星级厕所”的文明评比机制,到校园违禁物品的智能管理方案,全方位展现了精细化管理成效。

“这次跟岗真正实现了理念与实践的双向奔赴。”参与教师表示,通过“理论研修+岗位实操+案例解剖”的三维学习模式,既更新了“德育生活化”的教育理念,又掌握了“微班会设计”“正向激励积分制”等实用工具。

此次活动标志着区域德育协同发展迈入新阶段。据悉,白云湖小学教联体后续将建立“问题共研、课程共建、成果共享”机制,通过开发德育资源库、组建跨校教研团队等方式,推动优质德育经验的深度辐射,为落实立德树人根本任务注入新动能。



▲近日,曾都区五丰学校小学部以“春之韵”为主题,以劳动实践基地—五谷丰登园为依托,分年级开展创意实践活动,让孩子们在色彩与线条中感受自然之美。(随州日报通讯员 邹圣美 何博 彭彦君摄)

教育经纬

随州职院产改案例入选随州市产改典型案例

随州日报讯(通讯员肖新俊)近日,全市产业工人队伍建设改革推进会上,随州市总工会公布2025年产业工人队伍建设改革典型案例评选结果并现场颁奖,随州职业技术学院《深化产教融合奋力打造高水平产业学院》项目成功入选。

推进会上,随州职院“张小勇劳模和工匠人才创新工作室”作为高校代表,应邀向参会人员现场展示工作室建设成果,并进行了交流发言。

随州职院自2019年5月被湖北省总工会授予“湖北省产业工人培训示范基地”以来,立足地方产业特色,深化产教融合,并依托香菇产业学院和专用汽车与应急产业学院对随州市产业工人开展社会培训,先后为随州品源现代、裕国菇业、东风汽车、程力专汽等企业开发定制化培训课程,定期举办香菇种植技能大赛、汽车维修技能比武,并联合人社部门颁发职业技能等级证书,为随州特色产业升级输送专业人才,在助力全市产业工人提升岗位技能和提高就业质量方面做出突出贡献。

烈山湖学校打造书香校园促师生成长提质

随州日报讯(通讯员刘冬梅)近期,随县烈山湖学校以“书香致远 生命绽放”为主题,开展形式多样、精彩纷呈的读书活动。

校园内读书分享会、经典诵读比赛、读书漂流角等活动轮番上阵,同学们沉浸在书海之中,感受文字的魅力。学校以“六年成就一生”为办学理念,以“见素抱朴,如琢如磨”为校训,构建起以“琢”文化为核心的特色育人体系。漫步校园,琅琅书声与湖风共舞,“让每个生命绽放夺目光彩”的教育愿景在这里生根发芽。

学校精心构建“一屋一角一广播”的立体化阅读生态,阅读的种子在每个角落生根发芽。学校推行“周读万字”计划,将教师例会变身读书分享会。在书香的引领和熏陶下,教师脱颖而出,学生茁壮成长,学校教育质量也实现了质的飞跃。学校将持续深化“书香育人”模式,让阅读成为师生终身的习惯,让文化浸润每一个生命的成长。



▲近日,曾都区铁树学校组织开展青年教师基本功比武活动,青年教师们精准把握学生学情,精心设计每一个教学环节,课堂返璞归真,亮点频现,为大家带来了一场引人入胜的课堂盛宴。(随州日报通讯员 王春燕摄)

随州二中英语诗歌赛点燃学生创作热情

随州日报讯(通讯员陈高逸)近日,随州二中举办英语诗歌创作大赛,为同学们搭建展现英语才华的舞台,激发他们学习英语和创作诗歌的热情。

大赛一经发起便得到了同学们的积极响应,大家纷纷拿起笔,将心中的情感、对生活的感悟化作一行行优美的英文诗句。从青春梦想,到对自然的赞美;从对亲情的歌颂,到对未来的憧憬,每一首诗歌都饱含着同学们独特的视角与真挚的情感。此外,诗歌形式多样,从清单诗到五行诗,从押韵诗到自由诗,每一首都体现了同学们对英语诗歌特点的体悟。

经过激烈的角逐与各班教师的严格评选,一批优秀的诗歌作品脱颖而出。这些作品不仅语言优美,韵律和谐,更展现出同学们扎实的英语功底和丰富的想象力,不少同学还将诗歌创作与手抄报、画作等形式相结合,令自己的作品极具个人特色。学校将这些优秀诗歌进行了集中展出,在展览现场,精美的展板前人头攒动。同学们驻足欣赏,轻声诵读,感受着英语诗歌的独特魅力。

随州二中将继续举办丰富多彩的文化活动,为同学们提供更多展示自我、提升能力的平台。

洪山镇小学开展防溺水安全教育活动

随州日报讯(通讯员陈必武)随着气温持续攀升,溺水事故进入高发期。随县洪山镇小学多管齐下,开展了一系列扎实的防溺水安全教育活动,全力筑牢防溺水安全防线。

学校成立防溺水工作领导小组,精心制定详细工作方案,明确责任分工,为防溺水工作提供坚实组织保障。同时,学校组织全体教师深入学习防溺水相关知识和应急预案,通过案例分析、模拟演练等方式,全面提升教师的安全意识和应急处置能力,确保在关键时刻能有效应对。

校领导利用每周的国旗下讲话向全体学生详细讲解溺水事故的危害,用真实案例敲响安全警钟。各班级积极响应,召开“珍爱生命,预防溺水”主题班会,通过观看警示教育视频、知识竞赛等形式,让学生深刻认识到溺水的危险。学校还组织各班开展防溺水安全体验教育,模拟溺水场景,让学生直观感受溺水的恐怖,并举行集体签名宣誓活动,引导学生将防溺水意识牢记心间。



←近日,曾都区洛阳镇中心幼儿园开展以“春趣”为主题的春季运动会,孩子们在赛场上尽情奔跑、跳跃,用小小的身躯展现出大大的能量。(随州日报通讯员 刘娟摄)

曾都一中家校共育演讲报告会凝聚成长力量

随州日报讯(通讯员李世军)近日,曾都一中以“做最好的自己”为主题举办家校共育演讲报告会,深化家校协同育人机制,筑牢学生心灵成长根基。

活动特邀全国感恩励志教育演讲家、爱可行国际教育首席讲师丁可担任主讲,在面向家长的分享中,他深入剖析“做父母的三层境界”,系统阐述智慧父母挖掘孩子潜力的科学方法,引导家长实现三大教育觉醒。他强调,家长不仅是孩子成长的陪伴者,更应成为以身作则的榜样,通过高质量的陪伴助力孩子成长。丁可结合丰富的生活案例与自身成长经历,生动诠释梦想与自信对个人发展的关键意义,鼓励家长用发现的眼光捕捉孩子的闪光点,以正向激励激发孩子的内在动力,让每个孩子都能绽放独特光彩。在与学生的互动环节,丁可聚焦自信、目标、方法三大成功要素,以极具感染力的演讲风格,激发学生发掘自身潜力、勇敢追逐梦想的热情。

互动环节将活动推向高潮。同学们踊跃走上舞台,自信地展示自我。有的大声宣告心

中理想,有的真诚倾诉内心渴望,更有不少同学饱含深情地向父母、老师表达感恩之情。一张张阳光坚毅的面孔,一声声铿锵有力的呐喊,展现出曾都一中学子蓬勃向上的青春力量,令在场观众深受触动。

活动尾声,全体同学齐声诵读《少年中国说》,并高举右拳庄严宣誓。铿锵有力的誓言回荡在校园上空,既是同学们追逐梦想的坚定承诺,也充分展现出曾都一中学子昂扬向上的精神风貌。

此次家校共育演讲报告会的圆满举行,进一步巩固了家校之间的信任纽带,彰显了曾都一中在家校合作领域的扎实探索与显著成效。长期以来,学校以凤凰文化为引领,始终坚持将学生的思想教育与心灵塑造放在首位,通过多样化的教育活动,帮助学生铸就强大内心。

曾都一中将继续秉持“家校共育,立德树人”的教育理念,持续创新家校合作形式,深化思想教育内涵,为学生的成长成才搭建更广阔的平台,助力曾都优化营商环境。

曾都区文峰塔小学组织开展劳动实践活动

随州日报讯(通讯员张蕾、李红玉)近日,为优化营商环境,曾都区文峰塔小学开展丰富多彩的劳动实践活动,让同学们感受劳动的乐趣,体会劳动的价值。

同学们纷纷化身家务小能手,主动承担起力所能及的家务劳动。有的同学拿起扫帚,把房间打扫得一尘不染;有的同学系上围裙,走进厨房,认真清洗碗筷;还有的同学细心整理床铺,把家里收拾得井井有条。通过这些家务劳动,同学们不仅学会了生活技能,更体会到了父母的辛苦。除了家务劳动,还有同学们走进田园,体验了一把当小农手的快乐。通过这次田园劳动,孩子们明白了粮食的来之不易,也更加珍惜现在的幸福生活。

这次劳动实践活动,不仅让同学们在劳动中锻炼了自己,收获了快乐,更培养了他们热爱劳动、尊重劳动的良好品质。

府河初中开展师德师风演讲比赛

随州日报讯(通讯员钟琪)近日,为优化营商环境,曾都区府河初级中学举行以“青春心向党 建功新时代”为主题的全镇师德师风演讲比赛活动,进一步弘扬师德师风,提高师德修养,为优化营商环境贡献教育力量。

14位参赛教师满怀真诚,分享成长历程,畅谈榜样力量,践行立德树人、教书育人的使命,探寻以德立身、以德立学、以德施教的经验与感悟,他们生动的语言是对“为党育人、为国育才”的深情注解。

聚奎门小学筑牢校园食品安全防线

随州日报讯(通讯员梅双、王丹丹)近日,曾都区聚奎门小学开展家长开放日“食堂欢迎您”活动,邀请家长走进校园,参观食堂后厨及管理全流程。

活动中,学校通过“互联网+明厨亮灶”展示食材采购溯源、后厨操作及餐具消毒流程。家长查看当日食材检测报告,观摩烹饪细节并参与陪餐。座谈会上,学校有关负责人解答食品安全、菜品多样化等问题,收集优化建议。该校将以“透明化、规范化、精细化”为准则,持续深化食堂管理,守护师生饮食安全,助力曾都优化营商环境。

教育周刊

主持人:王松 QQ:29953476 设计:向红

主办:随州市教育局、随州日报社 协办:随县教育局、广水市教育局、曾都区教育局 共建:随州一中、随州二中、湖北现代教育学校、曾都一中、曾都二中、曾都区实验中学、曾都区五丰学校、曾都区五眼桥小学、曾都区东关小学、曾都区擂鼓墩中学、曾都区白云湖小学、曾都区铁树学校、曾都区鹿角小学、曾都区编钟小学、曾都区聚奎门小学、曾都区文峰塔小学、曾都区洛阳中心学校、曾都区万店中心学校、曾都区府河中心学校、曾都区浙河二中、曾都区浙河第二小学